

## 禁毒宣传广覆盖 筑牢防毒“安全墙”

### ——我市扎实开展禁毒宣传月活动小记

今年6月是我国第14个全民禁毒宣传月。连日来,多形式、多层次的禁毒宣传活动在我市城乡广泛开展,通过大力宣传国家禁毒方针政策,普及禁毒法律知识,营造了“人人远离毒品、人人抵制毒品、人人参与禁毒”的良好氛围。

“巩固全国禁毒示范城市成效”“无毒净土 平安宝鸡”“健康人生 绿色无毒”……6月24日晚,这些禁毒宣传标语轮番出现在宝鸡南站、渭河生态公园、宝鸡市游泳跳水馆、宝鸡皇冠假日酒店等8个地标建筑的户外大屏幕上。为展示宝鸡“全国禁毒示范城市”名片,我市精心策划了这场禁毒主题亮屏活动,以图文光影等多种方式,播放禁毒宣传片及标语。

只有让群众了解毒品的危害以及毒品违法犯罪应承担的法律后果,才能形成抵制毒品的强大合力。为此,我市组织开展了主题鲜明、内容丰富、形式多样、载体新颖的各类禁毒宣传活动,做到了全面动员、全域覆盖、全员参与、全面推进,让禁毒宣传教育贴近群众、贴近基层、贴近生活。

国际禁毒日当天,市禁毒办联合市检察院、团市委、市总工会、市妇联、省宝鸡戒强所,在宝鸡市文化艺术中心广场开展集中禁毒宣传活动。活动现场,各单位认真讲解《禁毒法》和《戒毒条例》等相关法律法规,同时还通过禁毒知识咨询、禁毒文艺作品展示、参观禁毒教育基地等多种形式,广泛宣传党和国家的禁毒方针政策和禁毒法律法规,宣传禁毒的重大意义和吸毒、贩毒的危害性,进一步加深了广大群众对毒品



眉县汤峪司法所联合镇派出所走进小法仪初级中学开展禁毒宣传活动

危害的认识。宝鸡高新区禁毒委员会组织相关成员单位、学生代表、群众代表400余人在高新广场举办了“禁毒杯”乒乓球友谊赛,比赛以“绿色无毒,健康人生”为主题,旨在倡导“远离毒品·强身健体”的理念,进一步扩大了毒品预防宣传教育的影响力。

眉县精心打造推出了禁毒宣传新阵地——眉县禁毒主题公园,该主题公园占地1000平方米,分为百年禁毒历史教育区、毒品危害知识普及区、新时代禁毒工作经验成果展示区三个功能区,公园将禁毒文化和自然绿化有机结合,以形象生动的禁毒主题元素,让群众沉浸式了解学习禁毒知识,树立珍爱生命、关爱家人、拒绝毒品危害的思想理念。

青少年是国家的未来、民族的希望、家庭的寄托,做好青少年毒品预防教育,让他们自觉远离毒品,不受毒品侵蚀和危害,对促进青少年健康成长有着十分重要的意义。全民禁毒宣传月期间,我市在青少年毒品预防教育工作上不断发力,创新宣传教育方式,出实招、谋实效,护航青少年健康成长。

近日,凤翔区禁毒委在凤翔区职业教育中心举行了禁毒网络直播活动。活动中,禁毒民警通过生动的案例分析,向学生介绍了毒品的种类、危害以及识别和拒绝毒品的方法,增强学生对毒品的认识,引导他们树立健康的生活理念,筑牢绿色无毒的思想防线。此次活动通过线上直播的形式,将禁毒反诈知识带入校园,覆盖

了数十所学校,观看人数达5万人次。

6月25日,岐山县举办“守护周礼之乡——防范青少年药物滥用”主题宣传活动。岐山县第一小学组织学生参观了蔡家坡禁毒教育基地。参观中,学生通过现场讲解和禁毒知识展板,了解了禁毒相关法律法规、毒品危害、如何抵制毒品侵害等知识。一个个鲜活的案例、一幅幅触目惊心的画面,让学生对毒品危害有了更加直观的认识。学生纷纷在“守护周礼之乡——防范青少年药物滥用”的宣传横幅上签名,并留下了“远离毒品 珍爱生命”的誓言。

砥砺奋进新时代,禁毒筑梦再出发。我市将继续深化全民禁毒宣传教育活动,为护航经济社会高质量发展营造良好的治安环境。

## 严厉打击违法行为 守护群众幸福安宁

### 我市公安机关开启“夏季行动”

本报讯 6月28日,市公安局召开夏季治安打击整治行动动员部署会,对“夏季行动”做出具体安排部署,正式拉开了今年“夏季行动”的帷幕,为群众幸福安宁保驾护航。

本次“夏季行动”从即日起至9月底结束,行动期间,我市公安机关全警行动,严厉打击个人极端、恶性伤害、强奸、抢劫、绑架等重大恶性犯罪,“村霸”“街霸”“沙霸”“矿霸”等涉黑涉恶违法犯罪,侵害妇女儿童老年人权益、强迫智力残疾人劳动、养老诈骗、寻衅滋事等滋事凌弱违法犯罪,黄赌毒、打架斗殴、骚扰猥亵、醉酒滋事、入室盗窃、组织偷渡、危害旅游安全、危害食品安全等季节多发违法犯罪,网络诽谤、网络谣言、网络暴力等网络违法犯罪。各警种也将在相关领域开展专项打击行动。

据悉,宝鸡公安机关将落实“打防管控建”措施,强化武

警联动联动,开展“见警察、见警车、见警灯”行动,形成强大震慑;启动省际公安检查站高等级勤务,加强危化品运输通道道路车辆安全监管;持续开展夏夜治安巡查宣防,有效压发案、降警情、防事故;强化重点场所安全监管,整治涉黄涉赌、涉未成年人犯罪、违法经营等乱象;加强重点部位守护,确保医院、校园等单位场所安全稳定;多渠道加强矛盾纠纷排查化解,实现问题源头化解,多元共治;加强夏季灾害事故演练和救援处置,最大限度消除公共安全隐患;加强交通安全监管,从严查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、“飙车炸街”等严重交通违法行为;加强大型活动和旅游景区安全监管,整治强迫消费、坑蒙拐骗等乱象;强化反诈精准宣传,持续做好电信诈骗防范,守好群众钱袋子,坚决打赢“夏季行动”攻坚战,以实际行动迎接新中国成立75周年。

## 宝鸡市(金台区)禁毒教育基地 接待参观群众3万余人次

本报讯 学习禁毒历史,以VR游戏了解毒品危害,参加禁毒知识闯关答题……近日,陈仓区初级中学组织学生走进宝鸡市(金台区)禁毒教育基地,上了一堂生动的禁毒教育课。据了解,截至目前,该基地已累计接待参观群众3万余人次。

宝鸡市(金台区)禁毒教育基地位于市文化艺术中心科技馆A区,总占地面积550平方米,是一个面向社会公众免费开展禁毒宣传教育的公益性场所。基地展厅分为序厅、领导关怀区、毒情形势区、毒品常识区、毒品危害

区、毒品预防区等9个展区。每个展区充分运用声光电等高科技手段,采用多媒体演示、互动体验、配合实物展出等多种形式普及禁毒知识、宣传禁毒法律政策。从毒情形势到毒品危害,从直观认识到切身体验,让参观人员沉浸式了解毒品对社会、家庭、个人的危害。

据统计,宝鸡市(金台区)禁毒教育基地自2020年12月开馆以来,累计接待学校、企事业单位等团体400余次,总人数3万余人次,为全市禁毒宣传和青少年毒品预防教育作出了积极贡献。

## 朋友圈“文案”侵权 法官耐心调解

本报讯 “对不起,我在朋友圈发的文案对你产生了困扰,我马上就删除。”“我也有做得不对的地方,也请你谅解。”近日,在金台法院蟠龙法庭法官的耐心调解下,被告张某与原告赵某握手言和,这起因朋友圈“文案”引

发的名誉权案件圆满结案。赵某与张某系同行,因房屋租赁发生冲突。今年4月的一天,张某在朋友圈公开用“租客、事精”等字眼评价赵某,并配有一张具有侮辱性的图片。张某的这一行为对赵某的工作和心理造成

了很大影响。当地派出所两次调解无果后,赵某将张某诉至法院,要求张某删除朋友圈并公开道歉,停止侵犯其名誉权的行为。

案件受理后,承办法官周千翔立即组织赵某与张某进行调解,为了避免双方见

面产生更大矛盾,法官采取“背对背”调解开展工作。赵某认为张某发的朋友圈给自己造成了不良影响,情绪较为激动,法官见状积极引导其心平气和处理问题,并适时对张某进行释法明理工作。在双方都冷静下来后,法官耐心引导双方开展交流消除误解,协商解决方法,最终在法庭的见证下,赵某与张某互相赔礼道歉,握手言和。



## 用消字笔写借条 还款协议署别名 男子恶意逃债被法院开具“诚信罚单”

期限、利息、方式等内容的还款协议。不久后,欧某发现借条上的字迹离奇消失,还款协议上的签名也不见了。欧某向张某询问,张某称不知情,但一定会归还借款。此后,张某一直找理由推托还款,欧某遂将其诉至法院。一审中,张某辩称只收到欧某3万元借款且已还清,另外10万元因没有证据,还款协议没有其签名,且协议中借款人的名字与自己名字不一致,并非其本人所签,因此与欧某不存在债权债务关系。由于证据不足,一审法院遂依法判决驳回欧某的诉讼请求。二审期间,承办法官多次与欧某沟通

回忆借款细节。欧某补充提供了写有张某身份证号码和其用别名代替原名的签名纸条一张。经司法部门鉴定,确认还款协议中借款人姓名确系张某所签笔迹。同时,欧某提供的同张某就借款问题数年的微信聊天记录,佐证了欧某将10万元已实际支付的真实性。法院认为,张某为恶意逃债,破坏关键证据,并在诉讼中作出虚假陈述,其行为属于恶意逃债,遂向其开具“诚信罚单”。

### 法条链接

《中华人民共和国民事诉讼法》第一百二十四条规定,诉讼参与人或者其他人伪造、毁灭重要证据,妨碍人民法院审理案件的,人民法

院可以根据情节轻重予以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

### 法官说法

本案中,张某的行为违反了民事诉讼诚实信用原则,妨碍案件依法审理和正常的司法秩序,引起额外的鉴定程序,浪费了司法资源,最终“搬起石头砸了自己的脚”,被法院罚款1万元。



## 眉县检察院 召开听证会 为民解“薪”结

本报讯 近日,眉县人民检察院针对8起支持起诉案件召开公开听证会,助力农民工群体追索劳动报酬。

2023年12月至2024年1月,苗某某等8位农民工在眉县某项目中从事水电安装工程。工作期间,该项目承包公司拖欠8位农民工工资共计4万余元。苗某某等人虽多次催要,但始终未果。苗某某等8人常年靠打工维持生计,法律知识欠缺,诉讼能力较弱,遂向眉县人民检察院申请民事支持起诉,该院随即受理此案。

当天的听证会上,眉县检察院第二检察部负责人向参会人员详细介绍了检察机关支持起诉的工作职能及案件基本案情,并就案件事实、法律适用、政策法规等方面阐述化解纠纷的方案。与会听证员在充分了解案件情况的基础上开展评议,一致同意检察机关的支持起诉意见。一位听证员表示,检察机关通过“支持起诉+公开听证”的方式助力农民工解决讨薪问题,不但提高了司法办案效率,更减轻了当事人诉讼成本,真正践行了司法为民理念。

## 麟游县公安局两亭派出所民警 制服失控黄牛 消除安全隐患

本报讯 近日,麟游县两亭镇一群群众购买的黄牛突然失控跑进村子,危急时刻,麟游县公安局两亭派出所民辅警火速赶到现场,设法制服“疯牛”,及时消除了安全隐患。

“警察同志快点来!我刚才买的黄牛发疯了,挣脱缰绳跑出去了,我怕伤到人……”近日,麟游县公安局两亭派出所民辅警接到叶家源村群众孙某报警求助,情况紧急,两亭派出所所长韩超立即带领5名民辅警带齐装备赶往现场。到达现场后,民警发现,黄牛在村里的一条公路上徘徊,附近

还停着一辆被撞坏车灯的县际公交车。民警立即对周边群众进行疏散,确保人身安全。民警与牛主人孙某交流得知,这头黄牛跑出去后,跑到了村里的一处田地,孙某试图拉住黄牛,但没有成功。他只能想办法将牛往家里赶,没想到在公路上,牛撞上了一辆公交车,所幸没有造成人员伤亡。民警对现场风险进行认真评估,在确保人员安全的情况下,使用装载黄牛的货车将黄牛赶至一处角落,与群众配合,最终用绳索将黄牛制服,交由孙某处理。

(本版稿件由本报记者鲁淑娟采写)